
Rumunija: Hidroelektrika će tražiti reviziju sudskog procesa nakog
koga je zaustavljena gradnja hidroelektrana na reci Jiu

Projekat „Hidroelektrane na reci Jiu u okrugu Bumbesti-Livezeni“ u koji je Hidroelektrika
uložila 155,5 miliona evra, blokiran je na osnovu žalbe ekoloških organizacija Bankwatch i
Neuer Weg, koje su tražile poništavanje građevinskih dozvola.
Ministarstvo energetike, Hidroelektrika i lokalne vlasti traže konkretna i hitna rešenja za
deblokadu projekta. Debata o ovim pitanjima održana je krajem prošle nedelje u Targu Jiu.
„Mi ne tražimo krivca za blokadu projekta, već rešenje za njegov siguran nastavak i kasnije
puštanje u rad. Završetak tekućih investicija Hidroelektrike, proizvođača obnovljive energije
od nacionalnog interesa, pretpostavljen je Programom Vlade. Isto tako, povećanje
hidroenergetskih potencijala. Ministarstvo daje svu podršku za završetak radova na reci
Jiu“, rekao je Andrei Maioreanu, državni sekretar u Ministarstvu enrgetike.
Predsednik Izvršnog odbora Hidroelektrika Bogdan Badea rekao je da je izneđen i razočaran
odlukom Apelacionog suda o blokadi projekta. On kaže da je se time šalje veoma loš signal
svim investitorima u Rumuniji, ne samo u sektoru energetike. Badea ocenjuje da je
Hidroelektrika suočena sa situacijom bez presedana – investicija za koju je potrošeno 155
miliona evra, spremna da bude puštena u rad, ide u konzervaciju, sa izgledima da bude
uništena.
„Da li želimo da ulažemo ili ne? Mislim da je stvoren veoma opasan presedan. Kako govoriti
o razvoju u uslovima u kojima se ne može realizovati investicija jer u bilo kom trenutku
savršeno legalna dozvola može biti poništena od strane suda? Nama je neophodna
harmonizacija zakonodavstva, saradnja između svih nadležnih organa, u nacionalnom
interesu. Norme i propisi moraju biti jednostavni i razumljivi za svakog investitora. Takođe,
ne razumem neprijateljstvo ekoloških organizacija prema investicijama Hidroelektrike.
Izgradili smo riblje staze u našem poslednjem objektu i generalno smo otvoreni za sve
ekološke zahteve. Bavimo se pošumljavanjem i uređenjem prostora, čime se naši objekti
integrišu u okruženje. I želimo čistu Rumuniju, u harmoniji sa okruženjem. Osim toga, uz
jasne benefite koji se tiču proizvodnje električne energije, gde god da je investirala,
Hidroelektrika je stvarala dodatnu vrednost. Ovde se pozivam na stvaranje novih staništa,
stimuliaciju turizma, lokalni ekonomski razvoj, povećanje nivoa sigurnosti u slučaju
katastrofe“, rekao je Badea.
Presudom Apelacionog suda u Bukureštu od 14. decembra 2017. godine, zaustavljen je
projekat HE Bumbesti – Livezeni, u čiju realizaciju je do sada Hidroelektrika uložila 155,5
miliona evra.
Radovi na dve velike hidroelektrane, HE Bumbesti i HE  Dumitra, i maloj hidroelektrani
Livezeni, započeti su 2004. godine. Instalisana snaga ovih hidroelektrana je 65 MW.
Godišnja proizvodnja hidroelektrana iznosila bi 259 GWh, i one bi mogle da snabdevaju
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100.000 domaćinstava sa prosečnom mesečnom potrošnjom od 200 KWh.
U trenutku kada je Apelacioni sud doneo odluku kojom je izgradnja de fakto zaustavljena,
radovi na HE  Dumitra su bili 98% završeni, a u slučaju HE Bumbesti završeno je 90%
građevisnkih radova i 70% opreme, prema podacima Hidroelektrike.
Presuda Apelacionog suda može biti predmet procedure revizije (zahtev za poništenje
procesa, reviziju ili specijalnu reviziju). Imajući u vidu da su razlozi za pokretanje ove
procedure precizno definisani Zakonom o parničnom postupku, Hidroelektrika će moći da
izvrši relevantnu analizu tek nakon što Apleacioni sud saopšti razloge za gore navedenu
presudu.
Uprava Hidroelektrika saopštava da će preduzeti sve zakonske korake neophodne za
nastavak radova i puštanje u funkciju objekata u klisuri reke Jiu.
Odluka Apelacionog suda je konačna i izvršna od dana dostavljanja. Obrazloženje presude
još nije dostupno, i verovatno će biti saopšteno u roku od tri do četiri meseca nakon
presude.


